

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
4 DE JULIO DE 1938

En el frente de Teruel, después de rechazar durante la noche varios contraataques de los rojos y de ocupar nuestras tropas, por sorpresa, nuevas posiciones más a vanguardia, han proseguido las operaciones iniciadas hace dos días, habiéndose avanzado hoy en una profundidad de seis a siete kilómetros, después de vencer la resistencia del enemigo, al que se ha derrotado y perseguido, causándole numerosas bajas, cogiéndole ganado y mucho material, haciéndole más de trescientos prisioneros y siendo muchos los rojos que, además, se han pasado a nuestras filas con sus oficiales y armamento.

En el frente de Castellón, sector de Tales, nuestras fuerzas han alcanzado el río Vero, ocupando todo el macizo montañoso situado al Norte del vértice Espadán y el pueblo de Benatandúa. En el sector de Bechl se han conquistado el pueblo de Artesa, la ermita de Santa Cristina y estribaciones del Castillo de Castro. Se han presentado en nuestras filas sesenta y tres milicianos con armas.

Otras fuerzas han atacado y ocupado las posiciones rojas del vértice Punta, que ha quedado conquistado, como asimismo sus estribaciones hacia el Sureste, siendo tan grande el quebranto causado al enemigo, que se le han cogido más de quinientos muertos, que han abandonado en el terreno, más de cuatrocientos prisioneros y gran cantidad de armamento y material, que aún no se ha clasificado. Puede asegurarse que las brigadas rojas 48 y 208 han sido completamente deshechas.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 2 por la noche, se efectuó con eficacia el bombardeo de los cuarteles de Tortosa.

También fueron bombardeados el día 2 la fábrica de Argemes, que fué incendiada y los puentes de Alcira, que fueron alcanzados.

Salamanca 4 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORRÓN.

## LOS PSEUDO CATOLICOS FRANSESSES

UNA RESONANCIA FRANCESA DEL  
DISCURSO DE SERRANO SUÑER

### François Mauriac hijo del pueblo elegido

Desde la primera página de «Le Figaro» François Mauriac ha contestado al discurso que pronunció en Bilbao, Serrano Suñer. La respuesta de Mauriac no es demasiado congruente con las manifestaciones de nuestro Ministro del Interior. «La mise au point» del escritor francés se puede resumir en las siguientes declaraciones fundamentales:

Primera. Que, en Francia, Jacques Maritain es tiernamente amado por sus amigos y respetado por sus enemigos.

Segunda. Que ante la conflagración española, él reaccionó primeramente en «hombres de derecha», pero que la actitud de la España nacional le hizo ver que los «nacionalistas» representábamos «otra clase de error» y que era inadmisibles nuestra pretensión de ser soldados de Cristo.

Tercera. Que los españoles se ven sumidos en la espantosa desgracia de tener que identificar fascismo y catolicismo, en tanto que en Francia apunta un cristianismo de catacumbas, practicado por unos pequeños núcleos juveniles, que disfrutan del goce de vivir en Gracia de un modo clandestino («subterráneo», dice, más gráficamente, Mauriac), en los que él encuentra fundamento a su certeza de que Francia es el pueblo elegido de Dios.

Todo esto es pobre, estrecho, lamentable. Hace mucho tiempo que hemos renunciado a dialogar con este sector del catolicismo francés. Son los de «el pueblo elegido», los del racionalismo espiritualizado: los más sombríos y encarnizados enemigos de España.

La mala pasión que domina a «La Croix», a Maritain, a Mauriac, no es de orden religioso. Para ellos, la Religión es un instrumento nacional de agresión y defensa. A Mauriac, para enterarse y creer definitivamente en el alto destino espiritual de Francia, le basta con ese cristianismo de catacumbas, con esos núcleos clandestinos que, según él mismo confiesa, han de esconderse para «chacar vida cristiana». En cambio, frente a este triunfo anodante de una irreligiosidad originaria y típicamente francesa, el catolicismo categorico, vivo y oficial de la sociedad y del Estado español, solo merece de Mauriac el anatema de su singular integridad religiosa y la calamita que

le ofrecen ya forjada los peores enemigos de Cristo.

Ni las palabras de Serrano Suñer buscaban una respuesta, ni la que da Mauriac merece una atención muy señalada. Lo único interesante de su «mise au point» es la perseverancia en la hostilidad, en el ánimo inamistoso y egresivo. Y cierta desmesura en las expresiones de afecto, un inevitable calor en el lenguaje que ya otras veces advertimos y que nos deja sobrecogidos, como ante esos mundos escondidos, turbios e inciertos en los que se aterraba nuestra voladora imaginación de niños. Esos mundos en que los seres y las cosas no son unas y enteras, como estas que vemos y que hizo Dios, sino duelas, inconsútiles y viscosas.

L. V. DE E.

### Delegación de Orden Público

En esta Delegación se ha recibido una nota para su publicación en los periódicos de la localidad que dice así:

MINISTERIO DE ORDEN PÚBLICO  
Nota del servicio Nacional de Policía del Tráfico.

A fin de que no pueda alegarse ignorancia del Código de la Circulación por carreteras, se previene y recuerda a los usuarios de las mismas, tanto a los conductores de vehículos de tracción animal como de coches mecánicos, la obligación que tienen de observar y cumplir en todo momento las reglas de la circulación, marchando siempre por la derecha, a fin de que en los cruces y adelantamientos se encuentre completamente libre la mitad izquierda del camino o de la zona pavimentada, sin necesidad de detenciones, que a más de retrasar los servicios, en tiempo nada despreciable, expone a graves accidentes.

Es de primordial interés, y se ha de cumplir con toda exactitud, lo establecido sobre cambios de luces en los cruces y cuantas prevenciones se señalan para el buen régimen de la circulación en el citado Código, debiendo advertir que las faltas que por infracciones se cometen en asunto de tanta importancia, son castigadas rápidamente y con todo rigor.—Valladolid 2 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.

Córdoba 4 de Julio de 1938 II Año Triunfal.—El Delegado, MANUEL ALBENDEA RIVAS.

Arriendo piso principal moderno, en calle Conde de Cárdenas, 26; idem portal grande con habitación en calle Diario de Córdoba, 16.

Vendo solar con mil metros en Molino Sangua. Razón en Almacenes Hierro Aragón

## El bimilenario de Augusto

LA ACADEMIA DE CIENCIAS  
La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba no podía dejar pasar sin un acto de presencia la conmemoración del bimilenario de Augusto, porque Augusto en la historia de la humanidad representa una época de eterna recordación y Córdoba, ciudad patricia, tiene por su abolengo la obligación de tener siempre en la memoria los hechos fastos o no de la historia de Roma con la que siempre hemos tenido contacto, que fué unas veces de subordinación, es otras de respeto y afecto. El acto organizado por la Academia se verificó ayer en el salón capitular de las Casas Consistoriales.

Presidió el hijo predilecto de Córdoba, don Cirilo Cascajo, gobernador militar de la Plaza y provincia, el cual tenía a su derecha al alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, y a su izquierda al director de la Academia don José Amo y Serrano.

En estrados ocuparon puestos el director de la Escuela Normal señor Blanco Cantarero, el coronel de Caballería señor Gutiérrez de la Higuera, el jefe de la Comandancia de la Guardia Civil señor Calero, el ayudante del general señor Golonet, el director del Conservatorio señor Pablos Barbuño, el jefe de Telégrafos, el de Teléfonos señor Díaz Rivera. Todos los demás eran académicos.

La presentación del cónsul de Italia Sr. Massa fué saludada brazo en alto por los concurrentes.

El Sr. Cascajo declaró abierto el acto y don José María Rey Díaz, académico y cronista de la ciudad, leyó unas cuartillas en las que explicó la significación de la velada, hizo una presentación justa y elogiosa de los disertantes y tuvo al final unas acertadas sugerencias que merecieron el aplauso de los concurrentes.

El catedrático de la Universidad de Barcelona don Antonio de la Torre y del Cerro, que tan alto predicamento vimos tenía en la Universidad catalana, no obstante la discrepancia ideológica con muchos de sus compañeros, pues él siempre fué sin respetos humanos dos cosas: católico y español, dió ayer una conferencia notable de la época de Augusto y de los inicios del imperio. Fué una lección admirable que reflejó de modo magistral la organización política de Roma. Matizó sus explicaciones con indicaciones sugeridas por su propio criterio al par que exponía hechos y gestos.

Cerró su disertación señalando como la época de Augusto coincide con la de Jesucristo; y deduce que Jesucristo y Augusto significan las dos tendencias que han de regir al mundo: Religión e Imperio.

Es muy aplaudido.  
Don Fernando Valls Taberner jefe de la Biblioteca Provincial, detallé los viajes de Augusto a España luego de relatar conclazadamente la historia de la época de Julio César y Pompeyo. Relató las ventajas que tuvo España incorporada al imperio romano.

Don Blas Tarazona Aguirre, Director del Museo Arqueológico, describió brillantemente la situación de España en tiempos de Augusto, gracias a este España tuvo unidad administrativa, política y de idiomas.

A Augusto también se deben centros de cultura que creó en diferentes lugares del territorio español, y aun que solo fuera por esto, para los españoles Cayo Julio César siempre será Augusto.

Todos los disertantes fueron aplaudidos en justicia. Los discursos se radiaron.

Entre el público, muy escogido por cierto, figuraban muchas señoras y señoritas, entre ellas la inspectora jefe de primera enseñanza Paquita Montilla.

Casana DENTISTA  
Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

SOMBREROS DE CANAL  
recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bozetas y sombreros.

Casa Diego Rals.—Conde de Godomar, 19.  
Teléfono: 1034.—Córdoba

## SIGUE EL AVANCE

Radio Nacional ha dicho a las tres de la tarde de hoy 5.

El avance seguía en la mañana de hoy impetuoso en todos los frentes.

El desastre definitivo de los rojos no se hará esperar.

## Por el Imperio hacia Dios

A las nueve de la mañana del día 4 del corriente en sufragio del camisa vieja y uno de los fundadores del Flecha en Córdoba, alférez provisional de tanques, don Vicente Ortí Mollino, se celebró en la iglesia de San Hipólito una Misa de requiem.

Asistió una centuria de cadetes. En el presbiterio presidieron el acto el director espiritual de la O. J. reverendo padre Roldán, el jefe provincial, delegado local de la O. J. y el delegado de cadetes.

Con este motivo reiteramos a la familia del finado nuestro más sentido pésame.

## La décima del paro

El «Boletín Oficial» publica una orden del ministerio de Organización y Acción Sindical dando normas sobre el recargo de la décima sobre la contribución territorial o industrial para remediar el paro forzoso.

Y como ahora éste ha desaparecido, se dispone que todos los Ayuntamientos y Diputaciones deberán emitir una certificación sobre las cantidades recaudadas e invertidas, obras y compromisos contraídos y saldo de cuentas.

A partir de 1º de Octubre próximo se entregará a los Ayuntamientos o Diputaciones cantidad alguna recaudada por este concepto.

## Una Iglesia, logia masónica en Castellón

Algo nos quedaba por ver de nuevo. Yo creo que en parte alguna liberada se haya hallado una iglesia convertida en logia masónica.

Invito a todos, españoles y extranjeros, a que presencien este hecho sacrilego. La capilla de San Nicolás, en la calle de Alzoza, la hemos encontrado convertida en una logia masónica. En el centro, una columna trunada, de yeso, de 75 cm. de altura. Modificaron el mosaico alrededor de esa columna simbólica. Pasaron dos columnas enteras a la entrada. Cerraron el interior sagrado, aislándolo para los profanos con recios muros. Dentro sólo los iniciados. Los aprendices subían al coro por un pasillo exterior para no pisar el recinto donde sólo podían estar los iniciados y los grados.

Durante 23 meses, nadie supo en Castellón qué ocurría en el interior de San Nicolás. Se trabajaba de noche a puerta cerrada; había reuniones secretas y conciliábulos.

La intervención masónica del exdiputado por Castellón Gómez Hidalgo fué el origen de todo el misterio y de la construcción de ese «taller».

## Ayuntamiento de Córdoba

SECCIÓN DE ABASTOS

### A los tenedores de centeno, avena y habas

Por el presente se ordena a todos los poseedores de centeno, avena y habas sin exclusión alguna, residentes en el término municipal, presentes en el Negociado de Abastos de la Secretaría municipal, y en los impresos que se le facilitarán, declaración jurada de las existencias que de dichos granos tengan, referidas al día 7 del corriente, último día de presentación de declaraciones, y en la que expresarán además el lugar en que los tengan depositados.

Se advierte a los tenedores de granos que serán sancionados los que no cumplan lo ordenado y las partidas no declaradas serán incautadas y su valor total quedará a beneficio del Estado, sin perjuicio de las sanciones a que sean acreedores sus dueños.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Córdoba 4 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, A. Coello.

## Banco de España

CORDOBA

### A los señores Accionistas

Se ruega a todos los señores Accionistas de este Banco de España residentes en Córdoba, sus cuando sus acciones no estén domiciliadas en esta Sucursal, y que no asistieron por sí o DEBIDAMENTE REPRESENTADOS A LA JUNTA CELEBRADA EL DÍA 25 DEL MES ANTERIOR, no dejen de concurrir a la que se celebrará el día 7 del corriente, a las seis de la tarde.

LA DIRECCIÓN.

## UN TRAIDOR

Se instruye juicio sumarísimo, por el delito de traición, en contra del procesado Hipólito Finat, marqués de Carvajal, cuyo domicilio se ignora en España, al que se cita y emplaza para que en el término de quince días, comparezca en el Juzgado militar de Zaragoza, con el fin de notificarle el procesamiento, recibirle declaración indagatoria y reducirle a prisión.

Declarada ilimitada la responsabilidad civil en que pueda incurrir se interesa de todas las entidades bancarias particulares y registradores de la Propiedad procedan a la retención de cualquier clase de sus bienes, de los que remitirán nota comprensiva de los mismos, para ordenar su embargo directo y en forma legal.

El tal Finat, amigo de Lerroux en sus peores andanzas, dilapidó su fortuna personal, estáfo a su familia y ahora se ha permitido opinar en el «Times», de Londres, en favor del armisticio.

## Junta provincial de Transportes

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de cumplimentar órdenes recibidas procedentes del Ministerio de Industria y Comercio, esta Junta provincial de Transportes pone en conocimiento de los industriales necesitados de camiones para el desarrollo de las mismas, que citado Ministerio ha reservado de una compra para el Ejército, una cantidad de camiones Chevrolet de 157, carga útil 2 000 kilos, modelo 1938, con cabina de acero, para ser cedidos directamente por el mismo a los industriales indicados.

La entrega se hará a base de un precio aproximado de 18 000 pesetas, entendiéndose el camión completamente equipado con cabina, ruedas y neumáticos, pero sin cruzar, teniendo en cuenta que tendrán preferencia para su adquisición, aquellos que con su industria o actividad se relacionen con la exportación.

La solicitud debidamente razonada, debe enviarse a esta Junta provincial (Alfonso XIII, Gobierno Civil antiguo) especificando especialmente: industria a que se dedica; camiones de que disponía antes de la guerra; camiones de que dispone en la actualidad; camiones requisados; camiones perdidos definitivamente como consecuencia del Movimiento etc. etc.

Dichas solicitudes deben encontrarse en nuestro domicilio lo más tardar el día 10 de los corrientes.

Armonios, Ventiladores, No veras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda  
CLAUDIO MARCELO, 12.—CORDOBA.  
TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparadores de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Proximidad. Garancia. Economía

## EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12 En el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 6.

## Gobierno Civil

PATRONO MULTADO

El Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia ha impuesto la multa de 5.000 pesetas al vecino de esta capital don Alfonso Prieto Fernández, por pagar jornales superiores a los establecidos en las Bases de Trabajo a los obreros de su finca la «Vega», del término de La Rambla.

SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL EJERCITO

Suma anterior 433 491 40 pesetas. Hermanos Emiliano y Jerónimo Tirado, de Rute, 53 75; encargados y dependientes de El Metro S. A., 174; Ayuntamiento de Hornachuelos, 500; don Roque Zafra Carmona, 25; niñas de la Escuela n.º 2 de Almodóvar del Río, 76 55; La Cruz del Campo, 80.  
Suma hasta la fecha 434 504 70.

## BANCO DE ESPAÑA

CORDOBA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito números, 11 640 de pesetas nominales 75 500 en Deuda amortizable al 5 por ciento emisión de 1927 sin impuesto, constituido a favor de D. Francisco Bononato Fernández y el número 11 643 de pesetas nominales 40 000 en igual clase de Deuda, constituido a favor de don Francisco Bononato Fernández como arrendatario propietario y don E. Icardo Bononato Fernández como usufructuario, expedidos ambos resguardos por esta Sucursal el 6 de Mayo de 1933, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la primera publicación de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 5 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—El Secretario, FRANCISCO MARTÍN.

## Sección Femenina de F. E. T.

Se recuerda a todas las camaradas se pasen por nuestro Centro (calle Sevilla sin número) para rellenar el expediente personal, de doce a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

El plazo para cumplir esta orden finaliza el próximo día 15 de Agosto.—La Jefe Local.

## Junta Central de Abastos de la Segunda División y del Ejército del Sur

A LOS TENEDORES DE CENTENO, AVENA Y HABAS

Cumplimentando órdenes recibidas de la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, se ordena a todos los tenedores de Centeno, Avena y Habas, sin excepción alguna, residentes en las provincias de Sevilla, Córdoba, Huelva, Cádiz, Málaga, Granada, Badajoz y pueblos liberados de la de Jaén, presentar en sus Ayuntamientos respectivos declaración jurada de las existencias que de dicho grano tengan, referidas al día 7 de los corrientes, y en la que expresarán el lugar en que lo tengan depositado.

Igualmente se ordena a los Ayuntamientos recopilar en una hoja resumen las declaraciones presentadas, especificando en la misma nombre del tenedor, cantidad de kilos que posee y lugar en que se encuentra, enviando dicha hoja resumen a este Organismo antes del día diez del presente mes.

Tanto a los tenedores como a los Ayuntamientos respectivos se hace saber que serán sancionados los que no cumplan lo ordenado en el presente aviso, advirtiéndole a los primeros que las partidas no declaradas serán incautadas y su valor total quedará a beneficio del Estado sin perjuicio de las sanciones a que son acreedores sus dueños.

Sevilla 1.º de Julio de 1938, II Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín González Garrido.

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 6. San Isías, profeta.

La misa es de la octava de los Santos Pedro y Pablo. Credo. Prefacio de los apóstoles. Doble mayor. Rojo.

### JUBILEO

Jubilao circular de las 40 Horas: En Capuchinas.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el pldoso y acostunbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La misa de comunión se dirá a las 8. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquel Segrario. Estos cultos se celebran a intención de doña Carmen Chaparro y Cabanás.

## Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil de Levante

Información pública para Industriales y Comerciantes de la zona de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería.

Ha quedado constituida en Bilbao, calle de Parragalre, número 9, 3.º (Teléfono 19 009), la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil, número 3 (C. I. I. M.) de Levante, creada por Decreto del 3 de Mayo último.

En su reunión de constitución, entre otros extremos, acordó abrir una información pública a partir de la publicación de esta nota a la que deben concurrir cuantos industriales y comerciantes y personas concededoras de las actividades económicas de la zona, puedan aportar datos y orientaciones sobre la situación de la industria y el comercio levantino y especialmente sobre las soluciones que crean convenientes, pudieran adoptarse para resolver los problemas de detalle y generales de cada industria y comercio o de ramos de estas actividades.

ADMINISTRACIÓN DE RENTAS PÚBLICAS

## GAS, ELECTRICIDAD Y CARBURO DE CALCIO

Se recuerda a todos los fabricantes de alumbrado la obligación en que se encuentran de presentar las declaraciones correspondientes al 2.º trimestre del presente año antes del día 15 del corriente.

Pasada dicha fecha quedarán incurso en las sanciones reglamentarias. Córdoba 5 de Julio de 1938. II AÑO Trienal.—El administrador, Laparte.

## Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE SANIDAD

Por Decreto de esta fecha y con el fin de poder comprobar la existencia de focos larvarios en pozos, estanques, etc., he autorizado al equipo de lucha antipalúdica, para penetrar en las casas al objeto de cumplir la misión que por la Superioridad les está encomendada.

Del mismo modo, por el presente ordeno se proceda a la protección necesaria de todos los pozos existentes en las casas particulares mediante una tapa de tela metálica de malla no superior a un milímetro y convenientemente colocada; esta protección deberá quedar realizada en un plazo no superior a quince días, confiando esta Alcaldía al equipo de lucha antilarvaria el cumplimiento de la orden y castigando severamente a sus infractores.

Por Dios, España, y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 5 de Julio de 1938.—II AÑO Trienal.—El alcalde, ANTONIO COELLO.

## Fotografía Montilla : Estudio Artístico :

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5 5 8.

Secursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio.

## Información por radio

El Cardenal Segura

Logroño.—Llegó a Izcaray Su Eminencia el Cardenal Segura, quien pasará parte del verano en dicho pueblo en unión de su familia.

Niños españoles

Barcelona.—Llegan informaciones de Moscú que dicen que los niños españoles son dedicados a los trabajos agrícolas en la Granja Timiriazov. Los diputados más caracterizados les dirigen alocuciones, exhortándoles a que amen el régimen soviético. Estos niños no alcanzan en muchos casos los diez años de edad.

Los rojos ya confiesan

Londres.—El gobierno de Barcelona reconoce su derrota de ayer, manifestando haber tenido que retroceder perdiendo dos posiciones de gran importancia.

Mentira que se deshace

París.—«Le Jour» desmiente un embuste propalado por la prensa filsoviética francesa. Esta ha dicho que el General Franco ha hecho aeródromos en los Pirineos y galerías subterráneas en dirección a Francia.

Sabedor de este embuste el Generalísimo se dirigió de modo oficial a Francia invitando al Gobierno para que enviase una inspección formada por elementos del Estado Mayor francés para que pudieran comprobar la inexactitud. El Gobierno no ha aceptado la invitación.

Destituidos

Valencia.—Continúa la destitución de oficiales rojos.

Radio Valencia a las siete de la tarde de ayer dijo: «El «Diario Oficial» del ministerio de Defensa publica las bajas de varios militares per desafectos al régimen.

Nombra nuevo jefe del parque de artillería Francisco Prendas y comandante de infantería a Manuel Hernández del Castillo.

La casa del hombre

Burgos.—En la zona roja continúa la casa del hombre.

Radio Torrente dijo anoche a las doce que habían sido detenidos varios centenares de nombres por indocumentados.

El Duce trilla

Roma.—Ayer el Duce pronunció una alocución en los trigales de Aprilia.

Limpio antes después de haberlos trillado ocho quintales de trigo. Trabajó en total cuatro horas con igual ardor y entusiasmo. En total limpió 35 quintales de trigo y fue aclamado.

De la misma cañada

París.—Se comenta la conferencia que sostuvieron Bonnet y el embajador soviético que acaba de regresar de Moscú.

«Le Temps» dice que la política inglesa irrita a los soviets.

Se pregunta la gente qué misión llevaría a Quai d'Orsay el embajador soviético al regresar de Moscú.

De Barcelona no se tienen noticias muy tranquilizadoras, pues saben que el comité rojo que llaman gobierno está en contacto con el Kremlík y el gobierno francés.

Contra los obreros

Valencia.—Las autoridades han suspendido todos los trabajos de construcción, dedicando los obreros a fortificaciones.

Los obreros de Albacete y Cuenca han sido traídos a Valencia con igual propósito.

El alcohol de melazas

El «Boletín Oficial del Estado» inserta una orden del ministerio de Hacienda estableciendo el cupo de alcohol de melazas para el tercer trimestre del año actual.

Quedan anulados los saldos de los cupos anteriores.

## Consagración al Corazón de Jesús

Granada.—Se celebró el acto de renovar en Granada la consagración al Sagrado Corazón de Jesús. La lámpara conmemorativa de la ceremonia se ha instalado en la fachada de la casa de Correos, en donde estuvo desde el año 1929 y fué destruida por los marxistas.

El alcalde pronunció un vibrante discurso.

Después el arzobispo revestido de pontifical bendijo la lámpara que fué descubierta por el alcalde, a los acordes del Himno Nacional.

El gentío prorrumpió en aplausos y vítores a España católica y Cristo Rey

Por los ministerios

Vitoria.—El Nuncio de Su Santidad Pio XI, cumplimentó a los ministros de Educación Nacional y Justicia.

Burgos.—Visitó al general Gómez Jordana el general de Sanidad Militar señor Camón.

Al señor Serrano Suñer el vicesecretario nacional de FET y de las JONS señor Pemanña y los gobernadores civiles de Salamanca y Tenerife.

Aunque no saben griego, la utilizan

Castellón.—De todo el desgobierno de los rojos en el aspecto sanitario, lo más saliente es la creación de la «Intendencia Sanitaria Civil», reforma que llevó consigo el nombramiento en cada provincia de un administrador sanitario con 12.000 pesetas de sueldo y 6.000 de gratificación, estos administradores disponen de fondos al margen de la Inspección Provincial de Sanidad. En Castellón recayó el nombramiento para este cargo en un barbero llamado Simón, quien mensualmente, con cargo a este fondo, remite un camión de víveres y tabaco al Director general de la Lucha Sanitaria en Barcelona. Por cierto que los rojos cambiaron todos los nombres de los hospitales.

Así, por ejemplo, el Sanatorio de Mavarrosa, de Valencia, se llama hoy día «Nosocomio Hillo Marítimo»; la leprosería de Fontillas, la denominan «Nosocomio Hansenian»; el instituto del cáncer, «Nosocomio Oncológico».

En la Cámara

de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes se anunció que habría un alocución sobre la nota del Generalísimo Franco al Gobierno inglés. Le dió la respuesta el subsecretario de Estado sir el conde de Simón. Le dió lectura a la nota íntegra sino a un avance. Dijo que el Gobierno de Burgos considera los puertos rojos como objetivo militar. Propone que sean todos esos puertos y en atención a Inglaterra haya un puerto neutral que pudiera ser Almería, pero con la garantía del Gobierno inglés sobre las mercancías para este puerto, que no habían de ser en modo alguno de guerra o susceptibles de dedicarse a la guerra.

El Gobierno británico ha comunicado a las compañías de buques esta indicación.

Prórroga

«El Boletín Oficial del Estado» publica una disposición prorrogando la ley presupuestaria de 26 de Diciembre de 1936 por el tercer trimestre de 1938.

Peregrinos

Sevilla.—Llegaron los peregrinos argentinos que vinieron a visitar la Virgen del Pilar. De aquí marcharán a Buenos Aires.

Avance

Teruel.—El enviado de la agencia Hava dice que los nacionales han seguido su avance.

Los combates se han librado en terreno muy abrupto en el que apenas hay carreteras y solo se encuentran pequeños y difíciles caminos tallados en la misma roca. Es el avance nacional en dirección suroeste, fué ayer de 9 kilómetros, siendo la extensión ocupada en estos últimos días de 250 kilómetros cuadrados.

Mussolini

Roma.—Con motivo de celebrarse el 20 aniversario de la batalla de Piave, el Duce visitó esta mañana los cuarteles.

Otra maniobra

París.—«Le Jour» publica un suelto que envía su redactor en la zona española roja y en el dice que se prepara en dicha zona una nueva maquinación. Inspiran nuevas preocupaciones las conversaciones entre el delegado de Moscú y Alvarez Vayo. Se han celebrado unas misteriosas reuniones presididas por Martínez Birria, eso que llaman embajador y es el fidei mairado de Albornoz y ese espejo de mujeres del honor averiado conocido por la Pasionaria.

## Valientes neutrales

París.—Los periódicos del frente popular anuncian desgradadamente el crecimiento de la Brigada Internacional francesa roja llamada «La Marsellesa», que en la segunda quincena de Mayo último aumentó considerablemente sus efectivos con nuevos refuerzos que atravesaron la frontera pirenaica.

Bienvenida

San Sebastián.—Ha sido operado Manuel Mejías (Bienvenida), que habrá de sufrir una segunda intervención quirúrgica que completará la extirpación del quíster que en el pulmón derecho tiene.

Velocidad

Londres.—La locomotora del expres ha batido el record de velocidad andando a 125 millas por hora.

## GOBIERNO MILITAR

El comandante militar de Posadas ha entregado en este Gobierno Militar, 324 50 pesetas, por donativos de vecinos de dicha localidad y venta de muebles.

El comandante militar de Alcolea, 75 pesetas, por multas impuestas en dicha población.

Ambas cantidades han sido ingresadas en la Suscripción Nacional.

## Espejo

CULTOS

Terminado el tríduo al Santísimo Sacramento en cumplimiento a lo ordenado por la Sagrada Congregación de Indulgencias, dió comienzo el día 18 del actual en la iglesia parroquial una solemne novena, con manifiesto mayor en honor al Sagrado Corazón de Jesús a intención de las señoras del Apostolado.

El altar en que se destacaba la hermosísima imagen del Delfico Corazón, recientemente adquirida por unos devotos, se hallaba primorosamente adornado, dado el celo y exquisitez de doña Elena Comas Santos y las caritativas y encantadoras señoras Adelaida Rivero y Teresa Ruiz.

Los cánticos y motetes ejecutados durante la misma, han sido magistralmente realizados, pues basta dar los nombres de las simpáticas y bellas señoras que han tomado parte, Aurora Pineda, María Vega, María Sánchez, Carme y Antonia Ramírez y la que hacia de organista María Gracia Palacios, para que todo cuanto se diga en su ponderación quede oscuro a la realidad; con razón se le titula al Coro Selecto.

El día del Sagrado Corazón en que amanecieron los balcones engalanados, hubo comunión general, en la que participaron no solo las asociadas, las ramas femeninas de Acción Católica, sino también un gran número de niños y niñas de las escuelas nacionales con sus respectivas maestras doña Sofía Muñoz, doña Pilar Jiménez y doña Virtudes Díaz, haciéndolo muchos por primera vez.

Por la noche se hizo el acto de consagración.

Sea mi más efusiva enhorabuena a la venerable presidenta del Apostolado, al señor cura y demás personas devotas que han cooperado al esplendor de tan solemnes cultos, a la vez que pido al Delfico Corazón derrame sus gracias sobre sus almas y vecinos del pueblo, a fin de que pronto sea un hecho su reinado en nuestra querida Patria.—CORRESPONSAL.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Sánchez Muñoz

Y POR LA DE SU ESPOSA LA SEÑORA

D.ª María de la Concepción Gallego Gómez

que fallecieron respectivamente el 8 de Julio de 1919 y el 17 de Noviembre de 1914

— R. I. P. A. —

En sufragio por el eterno descanso de sus almas se dirán misas mañana en la parroquia de San Pedro e iglesia de Santa Cruz, siendo a esta misma intención el acto y misa de los Jueves Eucarísticos del 7 y la función de la novena del Carmen en la tarde de ese día en San Pablo.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas les encomienden a la Preciosísima Sangre de Jesús y a la Virgen del Carmen

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

Enriqueta de Torres Quintela

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE JULIO DE 1937

— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren mañana 6, desde las nueve en adelante, en la iglesia parroquial de San Miguel, así como también el ejercicio con exposición de S. D. M., a las ocho de la tarde, en la propia iglesia y dicho día, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señorita.

Sus padres, hermanos y demás familia, suplican una oración en su sufragio.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## De Sociedad

Llegó de Rute el expresidente de la Diputación D. Diego Molina Rueda. —Se encuentra en Córdoba D. José Castillejo Castillejo.

## Cartas recibidas

por la Cruz Roja ASAMBLEA LOCAL DE LA CRUZ ROJA DE CORDOBA

Relación de fichas de Información procedentes de la zona no liberada, que se encuentran detenidas por no encontrar a sus destinatarios, en éstas Oficinas de Información y Correspondencia, Avenida de Canalejas, 21, (Frente a la Plaza de Toros), donde pueden reclamarlas sus interesados o familiares, de diez a una, y de cinco a siete, todos los días laborables.

Todos los nombres de las personas que siguen son vecinos de Córdoba o a Córdoba vienen dirigidas las cartas.

Doña Joaquina Cadenas, Ribera, 30; doña Antonia Castillo Torres, Plaza de S. Salvador, 25; doña Rosario Castro Guerrero, Barroso; don Joaquín Castro Rey, Magistral González; doña Consolación del Campo, Hernani, 18; doña Soledad Calderón Hiva, Santa Cruz; doña Arunción Casas Omo, Doce de Octubre; don Saturnino Carralero Redondo, Sor. María, 6; doña Manuela Cabas Infante, Cedras, 10; don Julian Cañado Fernández, Comandancia Militar.

Don Dionisio Expósito Torralbo, Claudio Marcelo, 12; D. Manuel Fernández Vacas, Cruz Roja; don Guillermo Fernández, Arroyo de San Lorenzo; don Francisco Galeote León, Alonso García; don Diego Gallardo Barrena, San Cayetano; doña Carmen Galisteo Cobos, Barros, 2; don Benito García Jorge, Gondomar, 7, tercero.

Doña Carmen Galisteo Cobos, Barros, 2; don Benito García Jorge, Gondomar, 7, 3.º; don Francisco García Rubio, S. Cayetano; don José Luis García Gallegos, San Cristóbal, 37; don Antonio Gómez Rodríguez, Carretera de Oliva, 1; doña María Flores González, Hacienda de Siete Rincones; don Mauro Guillen Bernabeu, Fontanilla, 4; doña Dulce Hidalgo, Alfaro, 14; doña Josefa Hidalgo Padilla, Medina Azahara; doña Mariana Jurado Castro, Nueva, 67; doña Juanita, Málaga, 8; doña Luisa Lay, Huerto de San Agustín, 12; doña Manolita Lopera Cortero, Isabel II; doña Concha Lopera Ruiz, Alba, 8.

## La Carlota

MOSAICO DE NOTICIAS

El 1.º del actual ha sido abierta al público la estación municipal de Telégrafos de esta localidad, figurando al frente de la misma don José González Guerrero, querido amigo nuestro.

—En el Instituto Nacional de 2.º Enseñanza de Córdoba han aprobado con notable aprovechamiento el 2.º y tercer año respectivamente de Bachillerato, las estudiosas jóvenes Conchita Luque Ortiz, Cándida González Guerrero y Pepita Cabezas Atoche. Enhorabuena.

—El día 1 del actual han dado principio las vacaciones estivales en las escuelas nacionales de esta localidad y agregados.

Con este motivo marcharon a Córdoba las maestras nacionales doña Ana Saldaña, doña Mariana Hernández y doña Carmen Alvarez.

—Regresó a Córdoba, después de pasar una temporada entre nosotros, la distinguida señora doña Luisa Alvarez, acompañada de su monísima hija Lucilla.

—Ha sido jubilada por edad, y cesado en la escuela número 1, de niños, de este pueblo, la maestra doña Mariana Hernández Domínguez.

CORRESPONSAL.

SE ARRIENDAN

Graneros y cochera. Razón: Agnayo 7º aplicadº, 19-6

## Noticias

CARTAS PARA LOS HOSPITALIZADOS

Hasta ahora por unos o por otros conductos, hemos recibido o nos hemos proporcionado papel y sobres para nuestros hospitalizados. Un entusiasta de esta labor ha confeccionado y nos ha entregado con ese objeto miles de sobres pero... se nos han acabado.

Los muchachos piden papel y sobres para sus cartas y nosotros transmitimos su petición para que no les falten, en la seguridad de que esas cartas y los escapularios que hemos pedido y que nos hacen mucha falta, no han de faltarnos esta semana.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Carmen Román Cano, de 7 años, herida contusa en la región mentoniana; Espiridión Almansa Gavilán, de 55, herida en la región superciliar izquierda.

ESPAÑA HA DE SER GRANDE y tú mujer también; a lo Isabel, a lo Teresa, tú no puedes ser ni parecer una «vedette», tú no puedes ser una mujer fácil. Vuélvete los ojos a la Historia. España será lo que sean sus mujeres, la Patria te lo exige.

OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDA

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños, los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública: Una petaca encontrada por don Emilio Grande León; una pluma estilográfica, por Manuel Naz Fernández; un emblema de teniente, por María Nieto Montes; otro emblema, por María Daniel Contreras; un rosario, por Cayetano Fernández Aguilera; otro rosario, por Rafael Villalba Ramos; un billete del Banco de España, por Emilio Pérez García; otro billete, por Francisco Rodríguez Espinosa; otro billete, por Emilio Rodríguez Pérez; dos billetes, por Agustín María Marín; un trozo de cartillo, por Santiago Alonso Magariño; una petaca, por José Ruiz Lozano; una cartera con gafas y documentos, por José Avila Ortiz, y dos billetes, por Dolores Navarro Salas.

DETENIDOS

Han sido detenidos: Dolores Sánchez Redondo, Rosa Pedraza García, María y Araceli Rabasco y José Amorós García, por carecer de salvoconducto.

INSULTOS

Encarnación Obrero García denuncia por insultos a Rafael Otero Osuna.



**El estómago**  
es el manantial de alegría de la vida  
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicento  
VENTA EN FARMACIAS

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 33 (Frente al Banco de España)